

聊城市妇幼保健院的“声音的守护者”： 为听障孩子敲开无声世界的窗户

王尚磊 通讯员 王玉珏 陈建顺
聊城报道

在聊城市妇幼保健院康复院区听力语言康复部办公室的墙上，挂有一面印有“素手护宝贝幸福传声人”的锦旗，表达了患儿家长对听力语言康复部团队成员的感激之情。

聊城市妇幼保健院康复院区听力语言康复部共有19名成员，包括医生、康复师、幼儿教师，他们的职责是让语言发育迟缓的孩子能早日清楚地说话、顺畅地交流。

听力语言康复部主任徐艳艳负责评估患儿的听力和语言水平。“孩子听不清楚，自然就学不会说话。有的孩子是某些频段的声音听不清，导致学习语言时存在障碍，所以治疗时首先要了解孩子的听力情况，根据不同情况，判断孩子是否应该佩戴助听器或人工耳蜗。”徐艳艳介绍，她会定期为孩子们调试助听设备，并提供动态的听能管理服务。

对于存在听力障碍的孩子，言语治疗师会通过各类量表，评估他们的听觉能力、语言表达能力，制订一对一干预计划。针对伴有认知障碍的孩子，会安排相关课程。干预开始后，言语治疗师会

根据每个孩子的康复情况定期调整方案，直至他们能清晰地说话。

除了一对一的个训课，言语治疗师还会根据孩子们的语言发育情况，把他们安排在不同班级上集体课，就像普通儿童在幼儿园里上课一样。“我们依据《3—6岁儿童学习与发展指南》中儿童发展的五大领域安排课程，满足孩子全面康复、健康成长的需要，同时会增加一些语言课程。”徐艳艳说。

在聊城市妇幼保健院康复院区有不少孩子正在上课。他们在老师的带领下，练习儿歌和口腔操，提升口腔肌肉力量。有些孩子的发音不标准，老师们就会耐心地给予鼓励。

一对一的个训课，每节课30分钟。老师们利用各类教具，引导孩子们听会听会说，提高他们的认知理解能力，并鼓励他们多开口。4岁的乐乐有些音节发不出来，言语治疗师徐伟惠将话题引导到这些音节的使用上，反复示范、纠正，当乐乐有点滴进步时，她就立马夸奖乐乐。6岁的菲菲存在听力障碍，并且开始做康复治疗时年龄偏大了，语言表达能力、认知能力追不上同龄儿童。徐伟惠拿来一个动物图案拼图，先让菲菲拿一块拼图板找到对



应位置放下，再模仿这块拼图板上小动物的叫法，待菲菲模仿完，她又重复一遍，加深菲菲的印象。随后，她又对菲菲进行提问，要求她找到相应的小动物并说出名称。菲菲有时做不对，徐伟惠温柔而耐心地进行纠正。“只有这样一遍遍地练习，让孩子们口腔肌肉产生记忆，他们才能学会说话。然而并不是每次练习都有效果，很多孩子需要千

百次的练习，才能正确地说出某个音节。”徐伟惠说，因此，她会布置家庭康复作业，让家长帮助孩子训练。有些家长虽然平时和孩子交流得很多，但没有掌握系统的训练方法。他们会根据课堂进度，指导家长与孩子进行针对性地训练。

今年9月，又一批听障儿童离开聊城市妇幼保健院康复院区的幼儿园，进入普通小学就

读。不过，有的孩子还需要利用寒暑假或者周末进行训练。去年暑假，康复院区举办了针对小学、初中听障儿童的集训班，老师不仅关注孩子们的语言发育情况，还教他们学习与他人交往的方法，“这些孩子需要付出上百倍的努力，才能赶上正常儿童的语言发育水平。我们和家长一样，都是默默托举这些孩子的人。”徐艳艳说。



精彩生活一点就来

网捷贷

“网捷贷”是农业银行个人客户推出的专享自助小额贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特点 - 信用方式、申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率（单利）- 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率（LPR），请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：

- 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货等投资性用途，不得用于偿还信用卡欠款。
- 请理性借贷消费，谨慎自身信用。若您未按双方约定定期归还贷款，再支付罚息及复利，对个人信用产生不良影响。
- 农业银行不收取任何手续费，贷款年化利率综合资金成本，请您通过中介或他人办理，详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



一夜之间7家商铺被盜 民警带嫌疑人公开指认，群众“排队”点赞



陶春燕 通讯员 韩艳燕 聊城报道

11月15日上午11点，临清市公安局新华路派出所，20余名民辅警押解盗窃嫌疑人孟某到临清市城区经一路7家被盜店铺，对作案现场进行公开指认。

如此“显眼”的方式，很快吸引了众多老百姓纷纷驻足，围观群众、外卖小哥了解情况后，纷纷拍手称赞：“大快人心啊！没想到这么快就把小偷抓住了，给临清公安点赞！”

指认现场，经一路沿街商户现场纷纷开启短视频直播，为临清公安跨省追缉窃贼48小时抓获嫌疑人大力点赞。

“我家的店门被撬了”“我店里现金被偷了！”“我店里自备的零食被偷了”……

11月12日一大早，新华路派出所接到了辖区经一路商业街多名商铺老板报警，称自家店门被撬，店内现金等财物被盜，被盜商铺多达7家，被盜东西包括现金、零食等。

接到报案后，临清市公安局高度重视，经研判发现，11月12日凌晨，1名男子头戴帽子徘徊在经一路，利用工具将门锁破坏入室后直奔柜台，将收银台内的现金洗劫一空，没有现金的商铺也难逃一劫，“零食”也通通落入贼肚。

嫌疑人作案时有预谋的遮面，给警方侦破制造了难度，但这所谓的“聪明伎俩”，并没有难倒临清警方。

办案民辅警调取沿途的监控视频，从海量的视频中抽丝剥茧，经过连续奋战，于11月14日，锁定了这名“蒙面大盜”，民辅警马不停蹄驱车200公里赶赴河北任丘，将嫌疑人孟某一举抓获归案。

经查，孟某于11月12日凌晨在临清城区连续作案7起，共盜窃现金1295元，甚至连咸鸭蛋也没放过。

目前，孟某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中，此次公开现场指认，给予群众看得见的安全感，有力震慑了违法犯罪行为。